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alkalmi tudósítója tollából vármegyén­
ket is nagyon közelről érdeklő hosszabb 
cikket, közölt, melyben a tót nemzeti­
ségű izgat óknak egyházi autonómia és 
vallásos misszió oltalma alatt űzött 
államellenes tizeiméiről rántja le a lep­
let. A cikknek azt a részét, mely a 
bácskai tót agitátorok dolgait szellőz­
teti, szükségesnek látjuk közreadni s 
felhívjuk reá az illetékes egyházi és 
világi hatóságok figyelmét, mert olyan 
egyházi egyesület leple alatt végzik 
állambontó aknamunkájukat, melynek 
a cikkíró tudomása szerint nincsenek 
sem az egyházkerület, sem az állam­
kormány által jóváhagyott alapsza­
bályai.

A B. H. tudósítója az ágostai 
evangélikus bányakerületnek folyó hó 
19-ikére egybehívott rendes közgyűlése 
alkalmából irta meg cikkét. E közgyű­
lésen iktatják be a kerület uj püspökét, 
Scholcz Gusztávot, akinek önálló meg­
győződésétől, tiszta jellemétől s hazafias 
szellemétől sok jót var s ugyanezen 
közgyűlésen teszik szóvá az elszomorító

nemzetiségi izgatást is, mely utóbbi 
időben uj erőre kapott, nap-nap után 
terjed, hatalmába keríti az Alföld tót 
egyházait is s az egyházkerület haza­
fias jó hírnevét megsemmisítéssel fe­
nyegeti.

Miután elmondta, hogy a túlzó 
izgató tót elemek, kiket az 1894. évi 
kerületi közgyűlés energikus intézkedése 
leszorított a perifériákra, néhány év óta 
újra felütötték a fejüket s a letűnt 
kormány kedvezéseitől uj erőre kapván, 
ma már a nemzetiségi törvény védelme 
alatt nyíltan az országgyűlésen s az 
autonómia leple alatt burkoltan az 
egyházakban dolgoznak, állításának 
igazolására felhozza az antalfalvi, tót­
komlós! s az annak idején lapunkban 
is szellőztetett feketehegyi esetet s 
azután igy folytatja :

„A tót túlzó urak, ugylátszik, a Bácskát 
különös gondjukban részesítik, noha ott 32 
evangélikus egyház között csak 8 tót gyüle­
kezet van. Meglátszott ez az utolsó képviselő- 
választáson is, amelyre a tót papok és taní­
tók személyes vezetése mellett a hajnali kö­
nyörgés után a választás színhelyére, Köl- 
pényhe vonult a fanatizált nép, hogy lesza­
vazzon Hodzsára. Legújabban pedig Újvidék 
lett a tót féktelen izgatásnak és szakadatlan

nemzetiségi botrányoknak színhelye. Az oda 
\aló tót fiskálisok rendezésével most már 
ismételten megzavarták az istentiszteletet, 
azért, mert a gyülekezet németajkú többsége 
egy hazafias tót tanítót választott, akit a 
kántori szolgálatban a tótok megtűrni nem 
akartak. Tüntetőleg eltávoztak, mindenkit ki­
tuszkoltak a templomból, sőt egyeseket erővel 
vonszoltak ki. Ez idő szerint talán épp Új­
vidék a legféktelenebb izgatás székhelye. A 
mióta a krnók és micsátekek telepedtek ott 
le, a békés egyetértés megszűnt. A legcseké­
lyebb dolgot is fölhasználják gyűlölködés 
szitására, sőt most, hogy olyan tanítót alkal­
maztak, akiben nem látják nemzetiségi és 
privát érdekeik uszályhordozóját, a tót köz­
népet még arra is ráveszik, hogy gyermekeit 
a szerb népiskolába járassa.

Lehet, hogy akad olyan jóhiszemű opti­
mista ember, aki azt vallja, hogy a felsorolt 
dolgok elszigetelt, magukban álló jelenségek, 
amelyeknek nem kell túlságosan nagy jelen­
tőséget adni. Ezzel szemben úgy véljük, 
helyes nyomon vagyunk, ha arról a pórázról’ 
amelyet Zsolnán, Turócszentinártonban és 
Liptószentmiklóson fonnak, Csabán, Újvidéken 
erősítenek és Ó-Pázuán uj színekkel tarkí­
tanak s amelyen az evangélikus tót nép nagy 
részét vezetik, azt tartjuk, hogy tervszerűséggel 
csavarják rá az egyházakra. Úgy véljük, hogy 
itt nem elszórt jelenségekkel, hanem rend­
szeres, az egész bányakerületet is behálózó, 
az egész tót népet veszélyeztető, az evan-

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.
Akit ketten szerettek.

Irta : dr. Har.nig Györgyivé.
(Vége.)

Eg.y napon Véghidy u fővárosba rándult 
valami gazdasági gép beszerzésére s mivel 
már Klárika napok óta gyengélkedő volt, nem 
vitte magával. Két év óla ekkor maradt égé 
szén egyedül. Ura távollétét felhasználta s 
rendezgető szekrényeit Kis doboza is előkerült 
s valami vágyat érzett, hogy felnyissa Egyen 
kint szedegette ki virágait. Mindegyikhez 
egy egy ábránd volt szőve s midőn elolvasta 
kedves költeményeit, újra azzá az ábrándos 
fis Klárivá vált, ki kint ül a hárslasorban a 
Ladányi pusztán s várja álmai lovagját

Már egészen besötétedett, midőn a szoba 
leány futott he hozzá:

A nagyságos ur megérkezett. Ven­
déget hozott magával.

Klárika visszahelyezte a dobozát s kilé­
pett a vadszőlős verandára, hová éppen akkor 
jött fel férje egy ifjúval.

Nézd Klára, vendéget hozok, Balázs 
Ernőt. Egymás mellett, volt atyáink birtoka s 
én mindig szerettem Ernőt, bár jóval tiata 
labh nálam. A fővárosban találkoztam vele, 
s mivel éppen azon tanakodott, melyik fürdő 
helyen töltsön pár hetet, lehívtam magamhoz, 
hisz itt is van jó levegő, friss patak a kert 
alján. Még azt is megígértem, hogy szerzek 
neki liiinkot is, mert gyermekkorában akkor 
volt boldog, ha a pusztai cselédség ti linkóján 
játszhatott.

Ernő megesókolá Klárikának feléje nyuj 
tott kezét:

— Megbocsájt ugy-e, nagyságos asszo 
nyom alkalmat lan kodásom ért, de kedves férje 
oly szívesen hívott, hogy nem utasíthattam 
vissza s valóban szívesebben töltök pár hetet 
ily regényes pusztán, mint valami túlzsúfolt 
fürdőhelyen

— Nagyon örülünk s reméljük jól fogja 
érezni magát nálunk — monda Klárika.

— Oh én máris jól érzem magamat. Az 
on lelkem sohasem vágyódott zajos szórakozás 
után Imádom a holdvilágos estéket, a szabad j 
természet ezernyi titkát.

— Tehát még mindig az ábrándos Ernő 
vagy; az idő nem változtatott rajtad! — szólt 
közbe Oszkár.

Tálalva van — jelenté a verandára 
lépő szobaleány, mire az ebédlőbe tértek.

Klárika csak most látta vendégét teljes 
világításban, mivel már homály volt, midőn 
megérkeztek

25—26 év körüli ifjú volt Ernő, nagy 
ábrándos szemekkel, sűrű fekete hajjal. Hangja 
lágy, dallamos. A vacsora ideje kellemesen telt 
el. Ernő elinondá, mint élt azóta, mióta Osz­
kár szomszédságukból elköltözött; valamint 
Oszkár is elmondá, mily észrevétlenül lett 
rabja az ő szerelmes kis Klárijának. Klárika 
csal, hallgatta a beszélgetőket s hol az ő ha­
talmas, erős urát nézte, hol rápillantott arra 
az ábrándos ifjúra, ki oly boldog volt, midőn 
meghallotta, hogy megszólal künn a pásztor­
furulya.

Egy hónapot töltött Ernő Virághalmon, 
egy boldog, feledhetetlen hónapot. Bejárta a 
a közel lek vő erdőket, leült a kis patak partjára 
virágot szedni, néha egész koszorút Iont s 
hazavitte Klárikának. Este aztán kiültek a
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gélikus egyház autonómiájával visszaélő izga­
tok szcparatisztikus tendenciáival van dolgunk.

Megerősít bennünket c föltcvésiinkbi-n 
a következő dolog. Az úgynevezett pozitív 
luleránus tolok néhány év óta maguk között 
gyűlést tartanak azon a cimon, hogy a bel- 
misszió ügyeit intézik, ápolják. Nevezetes, 
hogy o gyűléseken mindig ott lehet látni 
azokat is, akiknek a keze benne volt. az imént 
elpanaszolt dolgokban, s akik másutt is ki­
veszik részüket az izgatásból. Szinte magától 
kínálkozik az a következtetés, hogv valami 
szoros összefüggés van ezek közt az úgy­
nevezett lót belmissziói ülések és a nemzeti­
ségi botrányok szereplői között. Az említett 
gyűlés az idén Petrőcön, a Bácskában, c 
hónap 26-án és 27-én fog végbemenni két- 
háromszáz messziről jött vendég részvételével. 
Ezek az urak a belmisszió szóban igen szép 
alkalmas takarót találtak. Amióta tudniillik 
az egyházpolitikai törvények szentesítve van­
nak, az összes hazai keresztény egyházak 
élénkebb lelki gondozásban részesítik híveiket. 
Árvák, özvegyek, elhagyatottak, szegények, 
elöregedettek, bukottak mentésén, az egy- 
háziasság élesztősen láradnak, jótékony in­
tézményeket létesítenek, slb. Az egész mentő 
munkát a belmisszió szó alá foglalják. Az 
ovang. egyháznak különösen két közismereti'!, 
alapszabályokra felépült belmisszió intéz­
ménye van: az egyetemes gyáminlézet és a 
Lutber-Társaság. Ezek évről-évre megtartják 
a nagy nyilvánosság előtt gyűléseiket s nem­
zetiségi különbség nélkül jót tesznek, segí­
tenek, építenek c hazában mindenfelé. Sok 
tagja van a két egyesületnek, köztük számos 
tót hazafias lelkész és tanító is. A gyűléseken 
azonban a tót belmisszió gyűlésekre járók 
közül alig lehet valakit látni, csak a segít­
ségért való folyamodványokkal képviseltetik 
magukat. Természetes, hogy ezeken a gyűlé­
seken is, de kivált a kerületieken, mindig 
buzdítanak arra, hogy gyakoroljuk a bel- 
missziot, mert ez a jelenkornak egyedüli 
rernediuma, mely az egyházak elhaló tagjait 
még életre kelthetné slb.

A túlzó tótok már mindenféle dologgal, 
egyesülettel próbálkoztak, hogy benne valami 
országos találkozó pontot szerezzenek nem­
zetellenes érdekeik szolgálatára. Nem is érez-

holdvilágo.s udvarba s játszani kezdett, tűinken 
mélabus, panaszos nótákat, inig szemei azon 
a kis asszonyon nyugodtak, aki mindig köze­
lebb húzódott erős urálmz, mintha kérni sze­
rette volna: Úgy lélek valamitől; védj meg 
én jó uram !

Igen, télt Klárika egy érzéstől, mely egy 
idő óla uialkodon lelkén. Mióta először szólalt 
meg az itjii a hús tilinkón, szive megdobbant 
s azt Ilivé, hogy ismét ott til a hársfalombok 
alatt a Ladányi tanyán s hogy az álombéli 
királyfi zeng neki szerelmes, bus dalokat. 
Ismét ábrándossá vált Klára s ábrándjainak 
alakjaként mindig Ernő jelent meg. Pedig 
nem akart véteni még gondolatban se az ellen 
a jó ember ellen, ki neki mindent iparkodott 
megszerezni Valahányszor hárman együtt vol­
tak. mindig az ura mellé tilt s Int felsírt 
a tilinkó, sokszor ráhajtutta lérje vállára fejét, 
de lelke messze, messze szállt meseországba 
's érezte, hogy az ilju ábrándos lelke is követi 
Ha aztán egyedül volt, sirt, sirt. keservesen. 
Siratta Oszkárt, kié élete volt, ki ellen nem 
akart vétkezni . . . Siratta Ernőt, kinek tekin- 
h'l';|1'11 nem egyszer kiérezte, hogy mily ra- 
jmigással viseltetik iránta és siratta önmagát,

nék magukat, boldogtalanoknak, ha a román, 
szerb, vagy szász egyház mintájára külön 
szervezkedhetnének, akár annak az árán is, 
hogv kettészakítsák a magyarhoni evangélikus 
egyházat. A hány egyesületet azonban csak 
alakítottak, az mind lehetetlenné vált az 
egyházkerületek ébersége miatt, a melyek 
nem tűrték, hogy az autonómia leple alatt 
nomzetronló,. államhontú munkát végezzenek. 
Most azonban megtalálták ök is a nyitját, 
hogy háborítatlanul szervezkedhessenek. El­
járásuk egyszerűen az, hogy valamely soros“ 
gyülekezettel elhatároztatják, hogy a bel­
misszió ünnepet tart, melyre meghívja az 
érdekelteket. Az evangélikus tiszai kerület 
barlangligeti gyűlése szólta meg legelsőül) a 
lólábat s Gyűrky Pál főesperes jelentése kap­
csán tiltakozott az ellen, hogy a kerületek 
kijátszásával és tudta nélkül, szcparatisztikus 
utón, a gyülekezetek autonómiája cimén, 
szinte titokban, csupán tóit lelkészek körében 
történhessenek meg c konventikulumok. Ez 
azonban hiábavaló volt! Nem olyan érzéke­
nyek az urak. Az idén is invitálták a gvülést 
és pedig Pctrőcre a Cirkevni Eisli és Sztrázs 
na Sione lapokban közzétett következő meg­
hívóval : „A petrüci ág. ev. egyház közgyű­
lése határozata szerint szeptember 26., 27. 
napjain egy papi és belmisszió konferenciát 
rendez összekötve istentiszteletekkel, melyre 
a lelkészség és a belmisszió iránt érdeklődő 
közönség meghivatik. Az ünnep sorrendje: 
Szeptember 26-án délelőtt 9—11 és délután 
3 -6 órakor értekezlet, szept. 27-én délelőtt 
föl í) és délután 3 órakor misszió istentisz­
telet, szept. 28-án Palánkáról elindulva ki- 
randulás az Aldunara. A midőn kérjük, hogy 
nagy számban megjelenjenek és az el­
szállásolás végett előre jelentkezzenek, vagyunk 
Újvidéken és Petrőcön 1906. aug. 6-án, Kraó 
Milos dr., felügyelő, Mrva György lelkész“.

E meghívó szerint tehát egészen vallá­
sos ennek a gyűlésnek a színezete s elkerül 
minden nemzetiségi jelleget, sőt a rendezők 
talán még a kerület elismerését is hajlandók 
bekasszálni buzgóságukért, mert misszionál- 
nak. Bizonyos körökben amúgy is mindig 
ezeknek az embereknek a buzgalmát, gyüle­
kezeteiknek egvházszeretetét állítják oda kö­
vetendő például, mert ezek nem foglalkoznak

ki nem tudta sem az egyik, sem a másiknak 
a képét szivéből kitörülni

Da nemcsak Klárika szenvedett: Ernő is 
nagy harcokon ment keresztül. Abrátidvilágbun 
élt- o is. 8 midőn az első este meglátta Klári­
kát, megérezte, hogy ez az ő álmainak élő 
képmása. Ue mit ért a találkozás, ha Klárika 
másé volt, még pedig olyan férfié, kit ő be­
csült. és szeretett! Már az első bét végén el 
akart utazni de Oszkár marasztald; s olyan 
volt ő is, mmt a lepke, mely érzi. hogy meg­
égeti magát, mégis folyton a gyertyaláng kö­
rül repked Szándékosan kerülte, hogy Klári­
kával egyedül legyen, mert megérezte, hogy 
ő sem közönyös iránta. 8 húr látta, hogy mily 
gyengéden simul urához, ábrándos tekintete, 
arca sápadtsága elárulta, hogy lelkének világa 
megegyezik az övével. Érezte, hogy szeretik 
egymást, tisztán, csupán leikeikkel; de tudta 
azt is, hogy ez az érzés is tilos.

elérkezett az utolsó est. Bent 
ültek a vadszőlős verandán, midőn az egyik 
kocsis kiszólitá Véghidyt, hogy lovának valami 
baja esett.

Egyedid maradiak. Kinos csendben iil-

mással, csak hivatásukkal, pedig ha egyszer 
nem sajnálják a fáradságot s nem jelentések 
és bemondások, hanem személyes tapasztalás 
révén mélyebbre tekintenének, azt találnák, 
hogy dolgoznak másutt is, de persze más­
képp, tudniillik a hazafias kötelességekkel 
párhuzamosan !

A petrőci gyűlés különben az evangé­
likus alkotmányba is beleütközik és a gyüle­
kezeti autonómiával nem takarható. Mert. ha 
az egyház liivta is össze, ha vallásos pro­
gramot tűzött is ki, ha a petrőci züllött egy­
házi viszonyokat akarnák is vele orvosolni;
- az evangélikus egyházalkotmány szempont­
jából feltétlenül meg kellene akadályozni. Az 
egyházközségnek ugyanis semmi joga sincs 
arra, hogy az egyházmegye tudta és bele­
egyezése nélkül oly gyűlést rendezzen, a 
melyre az egész országból Összehívja az ér­
deklődőket. Ha aztán ezenfelül a meghívó 
kizárólag lót lapokban jelent meg s ezzel 
kifejezetten csak tót és hasonló urakat invi­
tált, nyilvánvaló a nemzetiségi szcparatisztikus 
törekvés, a mely szintén beleütközik az egy­
házalkotmányba. így áll a dolog a petrőci 
famózus meghívóval, a mely arra a gyűlésre 
szól, ahol az a Zoeh Pál is tart felolvasást, 
aki a bácsi konzisztórium Ítéletét impertinens 
módon megtámadta, s amely gyűlésen bizo­
nyosan ott lenne az az országgyűlési képvi­
selő is. aki a Petrőccel szomszédos egyház 
felügyelője s lapjában nap-nap után izgató 
cikkeket közöl „az evangélikus és más egy­
házak betyárságairól “.

íme így űzi bűnös izgatásait vár­
megyénk tót egyházaiban is a pánszláv 
propaganda. Elvárjuk azonban a bácsi 
ág. ev. egyházmegyétől, hogy megaka­
dályozza az egyházalkotmánnyal való 
visszaélést s megóvja az egyházmegye 
jó hírnevét ; s elvárjuk a világi ható­
ságtól is, hogy résen lesz s nem fogja 
megengedni, hogy a megerősített alap­
szabályokkal nem biró belmisszió egye­
sület leple "alatt visszaélve a vallás 
szent dolgaival, államfelforgató izga­
tások büntetlenül tombolhassanak.

tok. Úgy szeretlek volna megszólalni, de mind­
kettő félt, hogy elárulja szive titkát. Végre 
mégis Ernő tőré meg a, csendet.:

— Nagyságos asszonyom, örök hálára 
vagyok kötelezve szives vendéglátásukért Éle­
tem legboldogabb perceit itt töltöttem s itt 
ismertem meg azt a lényt, kire mindig imá­
dattal fogok gondolni. Oh Klára, mért kellett 
a mi leikeinknek most találkozni, mikor már 
tiltva van !

Az Istenért Ernő, mit beszél! Oh 
eiiől nem szabad önnek szólani, hisz mi mind­
ketten szeretjük Oszkárt s ő oly nemesen érző 
lény, oly becsületes jellem, hogy ellene még 
gondolatban sem véthetünk.

Igaza van Klárika. Ön szereti Osz­
kárt ; de mig a maga ábrándos lelke nem tud 
az élet mindennapiasságával megelégedni, addig 
Oszkár munkában edzett erős lelke nem tudja 
a maga világát megérteni. Azért ön nem le­
het igazán, teljesen boldog.

Klárika érezte, hogy Ernő igazat mond, 
de szólani nem tudott, csak könyei hullottak 
sápadtá vált arcára. Sietett letörölni, mert 
férje lépteit hallá.
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Gazdasági vajúdás.

A gazdasági tényezők szüntelenül ki­
egyenlíteni iparkodnak egymást; a mérleg- 
egyensúlya sohasem állítható helyre, legfeljebb, 
hogy az ellentétek, melyek az egyes tényezők 
közt fenforognak, időről időre kevesbednek, a 
közös érdekből merített haszon megosztása 
közelebb jut az igazságossághoz, készen 
egyforma arányban azonban soha sem részesül 
jutalomban a közgazdasági tevékenység min­
den ága.

Minél barmonikusabbau alakul a viszony 
a közgazdasági ágazatok közt díjazásukat ille­
tőleg, annál egészségesebb a közgazdaság, 
annál szilárdabb az alapja. Minél nagyobbak 
a díjazás ellentétei, annál rosszabbak a köz- 
gazdasági viszonyok. Mert az egyik fél a 
másik rovására oly előnyökben részesül, melyek 
az általánosságra kedvezőtlen hatást gyako­
rolnak.

A harc tehát az egyensúly eléréséért 
nem szűnik meg soha. Nemcsak a munkaadók 
és a munkások közt folyik az, hanem a köz­
gazdaság minden ágazata, a társadalom minden 
rétege közt.

Innen van, hogy hol az egyik cikk 
drágul meg, hol a másik. A közgazdaság, a 
társadalom egyik osztálya felemeli a munkája, 
készítménye árát. Ez természetesen kihat 
mind« 1 más osztályra, mely a szóbanforgó 
termei et drágábban kénytelen megszerezni és 
erre bdezetet csak úgy találhat, ha szintén 
többéi követel a saját teljesítményéért.

VIi mostanában éppen abban a stádium­
ban vagyunk, amelyben sorjában állanak elő 
^ különféle osztályok többköveteléseikkel. 
Ezéit bátran állíthatjuk, hogy közgazdaságunk 
igen válságos helyzetben van, aminek kétség­
telen bizonyságát a pénznek elértéktelenedésé­
ben találhatjuk.

A sok áremelésnek ugyanis az a furcsa 
következménye, hogy az emberek többet kap­
nak ugyan munkájukért, de többet is kény­
telenek kiadni s igy az áremelkedés a pénz 
csekélyebb értéke mellett csak látszólagos 
volna, ha az áremelkedés minden szakmában 
már tényleg beállott volna. Egyelőre azonban 
még sok szakma nem emelte fel az árakat, 
egyesek pedig éppenséggel nem is gondolhat

nak rá s éppen ezek azok, kik a sok áremel­
kedésnek megadják az árál.

Vajúdnak tehát a közgazdasági viszo­
nyok s tartani lehet tőle, - hogy még évekig 
el fognak húzódni az átalakulások, melyeknek 
épp az volna a legkedvezőbb eredménye, ha 
a pénz értéke még inkább csökkennék, mert 
ezáltal elérhető volna, hogy mindenki, ha már 
többet kénytelen költeni, több jövedelemre is 
tenne szert.

Amikor számolnunk kell azzal, hogy 
ezentúl még fokozódni fognak kiadásaink, leg- 
főbb figyelmünket arra kell fordítanunk, hogy 
bevételeinket is szaporítsuk. Nekünk magya­
roknak, kik rég időktől fogva számtalan mil­
liókkal adózunk a külföldi iparnak, kereskede­
lemnek, erre igen hathatós módunk van: 
igyekeznünk kell pénzünket lehetőleg az ország 
határain belül tartani. Ezt célozza az ipar­
pártoló mozgalom, melyet a magyar termékek 
érdekében indítottunk.

Csak ha ezt közös erővel, közös akarattal 
sikerül keresztülvinnünk, számíthatunk arra, 
hogy a gazdasági vajúdást nagyobb megráz­
kódtatás nélkül fogjuk kiállhatni. Nemcsak 
hazafias feladat tehát, hogy pártoljuk a hazai 
ipart, hanem mindannyiunk közös, vitális 
érdeke, melyet ha szem elől tévesztünk, kémé 
nyen fogunk lakolni érette !

Végül ne feledjük, hogy a társadalom, 
közönség egyesekből áll, s ha mindenki a 
szomszédjára fogja bízni a hazafias feladat 
teljesítését, senkise fogja teljesíteni és közgaz­
daságunk az egyre hevesbülő harcban végképp 
el fog pusztulni

lezési ünnepélyére. — Nem képviselteti magát 
a törvényhatósági bizottság.

A debreceni Bocskay szobor bizottság 
meghívója Boeskay István szobrának lelep­
lezési ünnepélyére. — Nem képviselteti magát 
a törvényhatósági bizottság.

Listyeviiy Titusz rendőrfőkapitány kér­
vénye 5 heti szabadság iránt. — Megadatott.

Gergurov Milán főmérnök kérvénye sza­
badságidő meghosszabbítása iránt. — Meg­
adatott.

Auth György pénztárnok kérvénye 6 
heti szabadság és fizetési előleg iránt. — Meg­
adatott.

Eremin György I. alkapitány kérvénye 
6 heti szabadság iránt. — Megadatott.

Balezer György közvágóhidi állatorvos 
kérvénye 2 havi szabadság iránt. — Meg­
adatott.

Zombor város közgyűlése.
Zomboi szab kir. város törvényhatósági 

bizottsága folyó évi szeptember hó 15 én, 
szombaton délelőtt, I() órakor rendkívüli köz­
gyűlést tartott Hauke Imre polgármester 
elnöklete alatt.

A törvényhatósági bizottság által az 
október 6 iki ünnepségek rendezésére kikül­
dött állandó bizottság bemutatja az ünnep­
ségek sorrendjét - A nagy bizottságnak 
lapunkban már ismertetett javaslata elfogad­
tatott

Budapest székesfőváros tanácsának meg­
hívója Washington György szobrának lelep-

Hírek.

Személyi hir. Arnold Sándor kúriai 
«uro, a kassai ítélőtábla elnöke, öccse Arnold 
Károly bácskeresziúri jegyző látogatására Bács- 
kereszturra érkezett.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Hampel Endre egri kir törvényszéki joggya­
kornokot a kulai kir. járásbírósághoz alieoy- 
zové nevezte ki.

Kinevezés. A temesvári posta- és táv- 
irdaigazgatóság a sajkásszentiváni postamesteri 
állásra Karner Jáuosné szül. Standt Flóra 
eddigi helyettes postamestert véglegesítette.

Kinevezés. A m kir. posta- és 
távirdaigazgatóság a báesborsódi postamesteri 
allasra Stein Katalin kesztölci posta- és távirda 
kiadót nevezte ki

Tanügyi kinevezés. A kultuszmi­
niszter dr. Révay Józsefet, a szabadkai főgim­
názium tanárát a késmárki ág. ev. főgimná­
ziumhoz nevezte ki

. Áthelyezés. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Megyesi Ferenc helybeli 
aUaini főgimnáziumi tanárt, mint a Hivatalos 
Közlöny 15 iki számában olvassuk hasonló 
minőségben az újvidéki kir. kath. gimnázium- 
hoz helyezte át s egyúttal, mint megbízható 
forrásból értesülünk, ugyanott az igazgatói 
teendők ellátásával is megbízta Társadalmi 
e,etiinl£ derék munkaerőt vészit benne, kitől 
különösen Szabad Lyceum Egyesületünk még 
sok gondos kidolgozású és tartalmas, épületes 
és élvezetes előadást várhatott Kísérje sze­
rencse, a társadalom becs ülése s az ifjúság 
szeretető nj állomáshelyéit is

Még egy ideig együtt, voltak. Klárika 
azonban szófián volt. Erős főfájásról panasz­
kodott, azért előbb is tért nyugovóra. Midőn 
Ernőnek bucsucsókra nyujtá a kezét, úgy re­
meged az a kis kéz, oly forró volt

Ernő áhítattal csókolta meg a remegő 
kezet, hisz nem tekintette ő Klárit vérből- 
husból való asszonynak, hanem valami túlvi­
lágból leszállóit csillagnak, mely ragyogást, 
fényt hintett az ő ábrándos életébe, de érezte, 
hogy most elszáll a fény örökre, sötétséget, 
borút hagyva maga után

Klárika szobájába térve, térdre borult, 
•szemeit az ágya fölött függő szenvedő Üdvö­
zítőre szegező, s ajka könyörögve suttogta:

— Bocsásd meg uram az én igen nagy 
vétkemet.

Azlán kimerülve ágyba tért s az álom, 
a mindent felejtő jóbarát lecsókolá szem- 
pilláit.

Oszkár és Ernő még egy ideig beszél­
gettek, aztán ők is nyugodni tértek. Oszkár 
szobájába lépve, sokáig állt Klárika ágya 
mellett s szeretettel nyugtatta tekintetét azon 
a kis asszonyon, ki reá bízta életét s kit neki |

kell megőrizni az élet viharai ellen. S amint 
így szemlélte, oly gyermeknek, lányosnak 
tűnt. fel neki ez az alvó asszony, hogy nem 
mert homlokára forró csókot lehelni, mint 
máskor, midőn nyugovóra tért.

Ernő pedig kitárta szobája ablakát, el­
merült a csillagok szemléletébe. Várta, hogy 
majd csak leszáll közülük egy, hogy lelke 
sötétségébe fényt hintsen, de hiába! Oly ma­
gasan. oly elérhetetlen távolságban ragyog­
tak azok, mint az a nő, kit lelke mélyéből 
szeretett

Az Ernő elutazását követő héten egy 
este a Ladányi pusztáról tért haza Klárika jó 
urával. Borzasztó vihar tört ki az utón s a 
gyorsan lehűlt levegő s nagy zápor egészen 
átáztatta Klárika lenge nyári ruháját s erős 
tüdőgyulladást kapott. Egy hétig feküdt, élet 
s halál közt.

Oszkár egy pillanatra sem hagyá ma­
gái a, de ő is csak akkor volt nyugodt, midőn 
férje kezei végigsimitották lázban égő liomlo 
iát. Olyankor ajkához vonta az erős férfi ke 
zet s csókot lehelt rá. Oh, hányszor szeretett

volna kérőleg, könyörgőleg fordulni urához, 
hogy bocsása meg lelke gyengeségét, de nem 
mert, nem akart szólani Nem akart fájdalmat 
okozm neki. Midőn jobban lett, külföldre utaz­
tak, hol az egész lelet tölték, de Klárika na­
ponta sápad lábbá vált. Az orvosok, kik. meg­
vizsgálták, csak fejüket csóválták, nem tudták 
megérteni a baj okát.

Oszkár kétségbe volt esve, látta, hogy 
Klárikája nap-nap után hervad. Pedig mily 
szeretettel van az a sápadt asszony iránta. 
Talán sohasem szerette őt oly nagyon, mint 
most. Hányszor elmondta napjában : Én édes 
jó uram! — Mit tudta azt Oszkár, hogy 
amint ő magára hagyja Klárikát, egy másik 
kép tolakodik lelkebe, bánatos szemek szen­
vedő tekintetét látja maga előtt Mit tudta ő 
azt, hogy az ő kis virága azért hervad, mert 
szive ketté oszlott! Nem tudta ő azt meg 
sohasem.

Tavasszal hazavágyódott Klári, vissza 
\ irághaloin pusztára. Ott rohamosan hervadt 
és egy szép napon itthagyta az ő jó urát s 
elköltözött egy szebb világba, hol nincs szen­
vedés. csak örök tiszta szeretet.
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Uj helyettes tanár. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter az Újvidékre áthe 
h’Mi'tt Mi-gyesi Ferenc helyére Poluy Vilmos 
okleveles tanárjelöltet alkalmazta helyettes 
tanári minőségben.

Kossuth születésnapja. A ma­
gyar nemzet édesapjának az. emlékét minden 
kínálkozó alkalommal meglimiepli hálás nem­
zete, ami élő jele Kossuth apánk halhatatlan­
ság auak. luI a neve, el az emleke, élnek alko­
tásai, csak ö maga ment el mindörökre Most 
l'.t-en lesz a sziilele.se, napja, amelyet szintén 
kegyelettel 111 meg a magyar nemzet.

Közgyűlés. liács-Bodrog vármegye 
törvényhatósági bizottsága október hó Kán 
tartja meg őszi rendes évnegyede* közgyűlését, 

Virter Ferenc kitüntetése. 
]' erdinand lndgár lejedelem magyarországi 
tartózkodása alatt tervbe vette a keháry her- 
C«‘gi család történetének megiratását A kihalt 
magyar főrangú esalád ősi várkastélyaiban 
immár hónapok óta tartózkodik a fejedelem és 
a nyár során több Ízben magához hívta Virter 
4ereimet, az országos tnonogralia szerkesztőjét, 
akivel a K'oháry család levéltári adatait össze 
gézi A fáradságos munka elismerésein Fer­
dinand fejedelem Virter Ferenc szerkesztőt 
most lovagrenddel tüntette ki és a napokban 
a |gömörmegvei Intlogi várkastélyban udvari 
<■ IxmI'* ti látta vendégül, amelyen az, egész 
Kóimig család résztve.it

Választmányi ülés. Az 1907. évi 
házipénztári költségelőirányzatának fel ill vizsga 
111,11 |-‘s közszemlére leendő kitétele céljából 
liács Bodrog . ármegye állandó választmánya I. 
ho 2,i mi délelőtt. 9 órakor a vármegye kis 
tanácskozási termélieu illést tart

Népgyülés. A zom Imi i .szociáldemo­
krata pártszervezet i- hó 16 án, vasárnap a 
Szent háromság-léreti népgy ülést tartott. A napi- 
!11,11 ‘‘s B. pontjait Weil Miksa helybeli
iparos ismertette. Utána Ferenezi Gyula Innia 
)ms" szónok emelkedett szólásra, aki a napi­
rend mindhárom pontját kapcsolatosan topé 
gelle, majd Készéit még a sajtóról és a sajtó 
szabadságról Végül pedig Simíts István és 
Markov its Balázs beszellek még szerit nyelven. 
U/ntán a népgy öles munkásdalokat, énekelve a 
legnagyobb n miben szétoszlott.

A homrédicerüieti parancsnok
gyásza, dalil Gusztáv alláImrnagyot, a sze 
gedi hon véd kei illet parancsnokát.,' ki most 
szeinlenlon van, súlyos csapás érle édesanyja 
elhalálozásával. A kerületi parancsnok ennél- 
fogva megszakította szemlémját és édesanyja 
temetésére Ausztriába utazott

Közgyűlés. A zömben vadásztársa­
ság folyó évi szeptember hó fi4 éu délután 5 
urakor az. alispán hivatalos helyiségében köz, 
gyűlést tart.

Egyházmegyei hírek. Sinkó Mi­
hály gombosi plébános saját kérelmére nyug­
díjazta! ván ideiglenes adminisztrátorrá C/.íráky 
Gyula gombosi káplán neveztetett ni

Templomavatás. Az újonnan épült 
titoli izrael la imaházai a hitközség I. hó I dán 
ünnepélyesen avatta tel

Óvónőválasztás. Az apatiui ovo- 
dához Gsility Annát választották meg óvónőnek.

Lóverseny. A szabadkai Lóverseny 
Egyesület e hó 3u-án lóversenyt rendez.

írnokválasztás. Bujmokon e hó
7-en^ ejtették illeg a községi Írnok választást 
A képviselőtestület, egyhangúlag Huszár La 
jóst, választotta meg.

A vármegye monográfiája. A
Bácskái Hírlap p-jitember 14 íki számában 
ily címen egy közlemény jelent meg A cikk 
itója nem tudja, vagyis inkább úgy tesz, 
mint lm nem tudná : mi a célja a monográfia 
ügyeljen megalakult helyi bizottságnak. Gú­
nyolódik, hogy több főispán, polgármester stb. 
„meg ezeken felül egy eleven gróf is“ helyet, 
foglalnak „egy monográfiát i ró bizottságban“. 
Pedig lám milyen j..| tudja, hogy — sajna! — 
nálunk meg a jó bornak is kell cégér, hogy 

saját szavai szerint — minél több nagy 
kapacitás nevét olvassa a közönség valamely 
kulturális mozgalomban, annál jobban siet a 
maga forintjait a kultúra oltárára letenni.“ 
Gsak abban van a tévedés, hogy az a helyi 
bizottság nem „monogram!I, i ró bizottság“, s 

a benne levő kapacitások nem szükség- 
kepeit iro vagy tudós kapacitások, liács Bőd- 
rog vármegye monográfiáját nem a helyi bi­
zottság Írja. nem a vármegye Íratja; hanem 
szerkeszti, illetőleg íratja az országos mono 
gtalia-bizottság. Mi; csinál hát. a helyi bizott­
ság 1 nmogulja a központi szerkesztő bízott- 
-súgót. Hogyan V — kérdi színlelt tudatlanság 
üal a 11 11 (dkkiroja. Bedig azt is jól sejti
(helyesebben : tudja a közölt tervrajzból), hogy 
„adatokat, kutatások, ásatások eredményeit 
lógnak a bizottsági tagok a szerkesztőség ren­
delkezésére bocsátani “ Már ki. hogyan" Fő 
kejien azon akad meg a cikkíró, hogy kik 
vannak benn s kik nincsenek Szabadkáról a 
helyi bizottságban 8 gúnyosan kérdi : nem 
hallották hírét Lányi Istvánnak stb Higyje 
el, hogy a központi szerke-ztő bizottságnak 
,,|so mim legilletéktístíbbet, Iványi
Istvánt ajánlottak Szabadivá történetének meo- 
tnisara s a told,, szabadkai Íróra, tudósra is 
f<11!11vjak a központi szerkesztőség figyelmét, 
kik — ha a központi bizottság jónak "fát ja — 
a szerkesztő bizottságba is belekerülnek, a 
melyben főispánok, jiolgármesferek. grófok 

„mint, oiyano:. “ — bizonyosan nem sze 
repelm-k.

Eljegyzés. Réti Adj az arad-csauádi 
h. é. vasút, alkalmazottja eljegyezte Koratpat- 
finszky Adrienné kisasszonyt, Koratjiaffinszky 
Ernő .leányát..

Fizetésképtelenség. Dávid Auna
bácsalmási vegyeskoieskedő fizetésképtelenséget 
jelentett be — Seid n er Mór újvidéki tégla­
gyáros fizetés-képtelen lett,

E|jegyzés. Dr Tel égd y Nándor 
honvéd főorvos eljegyezte Érti Mariska kisasz- 
szunyt. Érti József szundi nagybirtokos leányát.

Szabó Lajos zombori posta- és távirda- 
t-iszt eljegyezte Szauter Irma kisasszonyt, az 
apatini iskola tanárnőjét.

A bírósági jegyzők kongresz- 
szusa elmarad. A budapesti bírósági 
jegyzők országos kongresszusának előkészítő 
bizottsága folyó hó 15 én értekezletet tartott. 
Az ülésen bejelentettek, hogy az a küldöttség, 
mely az igazságügy miniszternél a kongresszust 
bejelentette, a minisztertől a bírósági jegyzők 
kívánságaira vonatkozólag olyan megnyugtató 
kijelentéseket hallott, hogy azok után a kon­
gresszus megtartását fölöslegesnek tart ja. Az 
előkészítő bizottság ennélfogva elhatározta, 
hogy értesíti a vidéki bizottságokat, hogy a 
t. hó 23 ara kitűzött kongresszus elmarad.

Az árvíz áldozatainak sír­
emléke. Az 1879. évi szegedi árvizkatasz 
trola idején elhaltak és az ujszegedi temetőbe 
örök nyugalomra helyezettek földi maradványai 
emlőkére emelt emlékkőnek felszenlelési ünne­
pélye e lm 23-án d

Oszkárt egészen összetörte a csapás. 
A hatalmas térti olyan lelt. mint,} aj, \i| 
|á"|s,!.j|"t| tölgy. Erezte, hogy ,, liolyen, hol 
»’""hm hnkor, minden fűszál Klárikájára em­
lékezteti, nem gyógyul meg soha Ilii Ivlléjiett 
a \adszőlőve] betiltott verandára, szinte várta, 
hogy Iioeziihí.iiuI a kis Klára s súgni |ögjii! 
Un édes jó uram . .

De Marika kint nyugodott a hárslalom- 
bos sir alatt Halom község csendes temető­
jében, mely a puszta mellett terült el. A 
vad sző lés verandára odalátszott a márvány- 
kérész t.

Gszmíi fájdalma horajiok múlva is elv 
m’s v"h' mml a/- vlső napon. Elhatározta 
K'lla'- bogy birtokát eladja s hosszabb útra 
Kel s ha lelkenek sein- beheged, majd máshol 
se/d uj eletet. Újságban hirdető a birtok- 
eladását.

Aln: t áv hétre egy sürgönyt kapott Ernő- 
, niolv érkezesét jelző.

Mily megváltozva találkozott a két tértiu ' 
,U'k:ir 'fve, - Ernő is sápadt volt s j

ábrándos szeme mélyen beesve feküdt. ! 
panaszolták bajukat egymásnak. Ernő bosszú I

kínos betegségről regélt, inig Oszkár borzasztó 
veszteséget, mondá el. Ernő előadta, hogv mivel 
“fi“ t'ar '»‘f '-len kiadó örök-égét. 'szeretné 
megvenni a birtokot Oszkárnak nagyon jól 
eseti, hogv Kin,:.,a nem kerül egész idegen 
kézre. Hamar megegyezett Ernővel s pár hét 
muha már o volt a jogos tulajdonos. Oszkár 
yeg.leges távozása előtt együtt ment ki a két 
letli Klárika sírjához. Oszkár megkérte Ernőt 
l'e’uy legyen gondozója a sírnak, aztán zo 
kogva búcsúzott el attól a helytől, hol kis 
Klárija nyugodott.

Elment idegenbe. Imgy lelke sebére irt 
találjon, inig Ernő csak "t tartotta lehetsé­
gesnek vérző szive fájdalmát csillapítani, ahol 
Klárika nyűgödéit.

Este> ha kili,t a vadszőlős verandára 
eljátszotta tilmk,. án Ims. szomorú dalait 4 
szellő szárnyra kanta s elvitte a kis Klári -Ír­
jál»'/- S ha teljöttek a csillagok, kereste, ku 
Gitta: vájjon melyik lehet az, mely nem tudott 
a tóidén maradni, hanem visszatért oda. honnan 
egykor leszállóit

e I I órakor nagy ünnep­
ségek keretében log végbe menni.

Esküvő. B r ü i I Frigyes újvidéki ken­
de rgy áros t. hó I 7-éti esküdött örök hűséget 
Lóid Inna kisasszonynak Torzsán.

Dr Adler Artúr panesovai ügyvéd e 
ho Iá on tartotta esküvőjét özv. Handler Jetiőné 
úrnővel Újvidékén

Halálozás. Milovánov S/.inié úbeesei 
told birtokos, vármegyénk virilis tagja a múlt 
heten 73 eves korában meghalt. A megbol­
dogult földi maradványait nagy részvét mellett 
helyezték örök nyugalomra

Tuiipén-estély. A zombori polgári 
kaszinó-egyesületi dalárda felerészben a Tuli­
pán kert szövetség megalakitando helyi fiókja, 
felerészben saját pénztár alapja javára I hó 
á9 en a polgári kaszinó egyesület összes helyi­
ségeiben dal-, zene és láncestélyt rendez. A 
jótékony célra való tekintettel teliil fizetések el- 
fogadtatnak. Műsor: 1. Nyitány előadja a 
dalárda zenekara Gsavojáez János hegedű mű - 
vesz vezetése mellett. 2. Huber; Fohász. Férti 
kar. zongorán kiséri Blumenthai Károly har- 
mouiuinon Türr Aladár 3 Horváth': Él a 
magyar Melodráma, tér ti kar kíséret, mellett 
előadja Prokőpy Imre. 4 Reisiger: Hármas. 
Hegedű» C-avojáez János, cellón dr. Németh 
Aitliur, zongorán Bluuieiiihal Károly. 5 Ma 
gaiijelenet előadja dr Zátonyi Dezső tj Töm­
ésen vi : Régi tulipán nóták.' tértikar 7. Ha 
király lehetnek Előadta a dalárda zenekara 
(. -avojaez János hegedű mű vész vezetése mellett. 
Iv-lepodij 2 korona Műsor 10 fill A dalárda 
pártoló tagsági szelvényei ezen estélyre ér­
vénytelenek. Külön meghívók nem bocsáttat 
nak ki

Kepeiem Zom bor szaluid királyi város 
hazafias háztulajdonosaihoz ! Zombor 'szabad 
királyt város törvényhatósága ez idén is méltó 
lénnyel kívánja ünnepelni az aradi tizenhárom 
vértanú emlékűn népét, úgy az Isten házában, 
mint a tizenhárom hős egyikének, Schweiilel 
Józsefnek emlékszol,rúnái Felkérem a város 
ha/alias háztulajdonosait, hogv ez emlékünnep 
tenyesebbe, imp izáti.-ahbá tétele cél jáhol házaikat 
október ho 6 án lobogok .al feldisziteni szives- 
kedjeneK Zombor. 1906 évi szeptember hó 
1-en Hauke Imre s k, jiolgármester. mint 
az állandó^ rendező bizottság elnöke.

Szüreti mulatság. A zombori 
egyesült itju.-ág folyó hó 23-án (vasán,a,,) a 
- zemes-tele vendéglőben táncmulatsággal eo-ybe- 
kotott szüreti ünnepélyt rendez. A jegyet ára 
előre váltva személyenként 80 fillér', ’ este a 
pénztárnál 1 korona. A szüreti ünnepély este 
” érakor veszi kezdetét.

Gyújtogatás. Takáts Mátyás, Gauder
eteni es özv. Biczok Jánosné bácsgyulafalvai 

lakosoknak egymás mellett levő szántóföldin 
"" a kazalokba rakott szalma folvó hó 6 án
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Jsraeréíleo tettesek által felgynjtatott, a kasa-
lc!§ leegtek. A tettes utáni nyomozás nem 
vezetett' ereit meny re.

Hegyi Antal bűnpöre. Hegyi 
Antal volt (ÍMougrádi plébános bfiupörél.cn folyó 
Jio l,4-en és 15-én Ítélkezőit n büntető tör- 
venytöék. Most sikkasztás és I amis vád btin 
tette miatt vonták lelglősségre. Azzal vádolták 
meg, hogy nagyértéld} lefoglalt ingóságot Sima 
Juliannára ruházott át, a mikor Amerikába 
szökött. A hamis vád bűntettéi pedig azzal 
követte volna el, mert följelentést adott be 
Bogdán József csongrádi csendőrőrmester és 
iiiég, három csendőr ellen a liouvédelemiigyi 
miniszterhez; azzal vádolták meg a csendőrö­
ket, hogy ellene hamis esküt tettek és hivata 
ios hatalmukkal visszaéllek. Hegyi a most 
megtartott tárgyaláson tagadta a vádakat h>y 
sereg csongrádi földmi vest hallgattak ki, akik 
vegteíen ragaszkodást eláruló vallomást teltek 
s igazolták, hogy a csendőrök durván bántak 
a plébánossal. A tanuk között volt özvegy 
Sima Kéretlené és Julia leánya, akik három 
évig Amerikában voltak Sima Julia busz éves 
intelligens leány. A mikor az elnök kérdezte’ 
m; a foglalkozása, azt felelte: hírlapíró vagyok.’ 

■— A törvényszék Hegyi Antalt löímentette az 
újabb vádak alól.

Gulyás gyerekjátéka. Az épülő­
iéiben lévő zomhuri h. é vasút vonalán nap­
ilap után megtörténik, hogy a vágányhevéderek 
(•savarait kiszedik és a pályatestet kövekkel 
megrakják. Az üzletvezerőség jelentésére a 
kulai szóIgahíróság a tettesek kiderítésére a 
nyomozást elrendelte — Sikerült is a kulai 
csendőrség nek a tettest Schultz István 18 éves 
gulyás gyerek személyében kinyomozni. Schultz 
István gulyás gyerek tettél a csendőrök előtt 
beismerte és mentségéül azt adta elő, Imgy 
játékból szedi ki a sínek összekötő csavarait 
és hordja a köveket a pályatestre.

Gondnokság. A szabd kai kir tör­
vényszék Mám ti zsír h Félix szabadkai lakost 
elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

Gyilkosság. Szilágyiban Futó Károly 
szilágyi lakost folyó hó 16-án estefelé Kittivé 
Tamás eddig még ki nem derített okból úgy 
találta szivenszurni, hogy Futó összeesett és 
rögtön flieg halt. A központi vizsgálóbíró a 
helyszínére kiutazott

Leégett szalmakazal. Marx Fe­
renc és Szuebaneli Károly esonoplyai lakosok 
kárára a földjükön kazalokba rakott szalma 
I hó 13 án eddig ismeretlen módon kigyulladt 
es leégett A tűz keletkezésének kiderítésé tár­
gyában Osonoplya község elöljárósága a nyo­
mozást megindította.

Kiállítás Zentán. A zentai gazda­
kör által Zentán rendezendő orsz. baromfi-, 
zöldség- és gvüinöleskiáHilás munkálatai teljes 
erővel folynak. A baromfi osztályra szóló je 
lentkezéseket rendező gazdakör — miután 
minden rendelkezésre álló tér megtelt — be­
zárta. Kivételesen még, igen korlátolt mennyi 
séglien zöldség és gyümölcs jelentést fogadnak 
el. A kiállítást Teleki József né védnök nagy 
ünnepségek között az egész vidék gazda társa­
dalmának jelenlétében szeptember hó 22 én 
d- e B) órakor nyitja meg. A gazdakör a 
védnöknő tiszteletere az nap diszebedet ad, 
este hangversenyt rendez. Másnap délután 2 
órakor tartja meg a kör évi HxlÍjazását, utána 
pödig a kiállítás területén az okszerű baromfi 
tenyésztésről gyakorlati előadást tartat A 
csoportos látogatok elszállásolásáról gondos­
kodva van

Költött rablótámadás. Meg­
írtuk annak idején, hogy Bársony István 
vasalómuukás augusztus hó első felében egy 
vasárnapi délelőtt azon panasszal fordult az 
újvidéki rendőrséghez, hogy őt két ismeretlen 
szerb ember a sétatér egy félreeső utján meg­
támadta, rnegszurkálta, megkötözte és 12 kor. 
pénzét elrabolta. A megindított eljárás folya­
mán érdekes fordulat állott be. Az újvidéki 
főkapitány helyettesnek már kezdetben gyanús­
nak tűnt fel a dolog. Keresztkérdéseire Bár­
sony bevallotta, hogy az egész rablótámadást 
ő maga eszelte ki, a sérüléseket magán ő 
ejtette, hogy ezáltal segélyt sikerüljön kapnia. 
Bársony terve akkoriban sikerült is, mert a

városi tanács 6 korona rögtöni segélyt szava­
zott meg neki Beismerő vallomása alapján 
Bársonyt letartóztatták és a bíróságnak adták át

, Ingyenes köpetvizsgáló állo­
mások a városokban. A ni. kit.
belügyminiszter múlt hó 7 én a következő 
Köri end eletet intézte a marosi és vármegyei 
törvényhatóságokhoz: „A tuberkulózis ellen 
indított küzdelem '.sikerének egyik legelső föl­
tétele, hogy a betegség lehetőleg már kezdete 
e-akaban föl is mer lessek, úgy az egyén gyó­
gyulása. mint a fertőző csirák ártalmatlanná 
tétele céljából A végből tehát, hogy az általam 
fölkarolt és erélyesebben folytatni kívánt véde 
kezest mozgalom siseréjt az említett utón biz­
tosítsam, elhatároztam, hogy az ország több 
helyen, kezdetben a loorvusokkai is rendelkező 
közkórházakkal bíró törvényhatósági városokban, 
köpetvizsgáló állomásokat fogok létesíteni, ahol 
az orvosok vagy betegek állal beküldött gyanús 
köpetek bakteriológiai vizsgálat, alá fognak vé 
telni az iránt, hogy Iuberkuló"'sbaciHúsokat 
tartalmaznak-e ? Ezzel nemcsak a korai diag­
nózis megállapítását óhajtom megkönnyíteni, 
de egyben módot is nyújtani a kezelő orvosnak, 
hogy a beteg lakásán követendő egészségügyi 
szabályokat biztos diagnózis alapján megállapít­
hassa s a beteget megfelelő higiénikus visel 
kedésre oktassa. A beküldő orvosokra és felekre 
a vizsgálat teljesen díjmentes lesz; a vizsgáló 
orvosok jutalmáról magam akarok gondoskodni. 
Mielőtt azonban e tekintetben intézkedném, 
tájékozódni kívánok az iránt, hogy a szabad 
kirófyi város közönsége tulajdonát képező 
közkórház eme vizsgálatok teljesítésére vállal­
kozik-e s ezt a szolgálatot saját viszonyaihoz 
mérten miként gondolja teljesíteni ? 'Fölhívom 
ennélfogva a város közönségét, hogy erre 
vonatkozó jelentését hozzám mielőbb terjesz- 
sze lói

Bizony, bizony, akit március 
megkímél, azt elviszi április, enye 
leg oliyik beteg, ha megkönnyebbül Be még 
a veszedelmes április is bizonyosan eltelik, a 
nélkül hogy e baljóslatú, enyelgő közmondást 
beváltaná, ha a beteg idejében megbízható s 
biztos hatású szerhez folyamodik Hogy Thierry 
gyógyszerész balzsama kiválóképen ilyen szer, 
bizonyltja az ezernyi eredeti hálálkodó levelet 
tartalmazó füzet, melyet Thierry gyógyszerész 
(Pregrada, Bohitsch mellett) kívánatra ingyen 
és liérmentve megküld mindenkinek. Minden 
beteg okvetetlenül olvassa el a mai hirdetést:
J liierry balzsama stb. és rendelje meg a bal 
zsamot.

Közgazdaság.
A talajforgatásról.

A földmivelésnek egyik legfontosabb 
alapja a jo talaj. Számot is vet ezzel a körül­
ménnyé! minden rendtartó és okszerű mező­
gazda annál is inkább, mert meg van győ 
ződve arról, miszerint jó termés — úgy meny 
nyiség- mint minőség tekintetében — csak jó, 
tehát rendszeresen megmunkált talajon érhető 
el. Kertészeti szempontból is ez a tétel az 
irányadó, mivel itt is csak akkor sikerül a 
termény — eltekintve a mostoha időjárástól 
és inás kárositóktól —- ha a talaj jó. Minden 
talaj jósága fokozható a trágyázáson kivíil az 
állal is, ha a kellő időben és mértékben mivel 
telik; csak trágyázással nem mindig emelkedik 
a talaj jósága, illetve termőképessége, viszont 
jól megmiveit talaj kevés trágyázással, vagy 
sokszor anélkül is legtöbbször jó termést ered­
ményez.

Nagyobb területen szántással miveltotik 
a talaj azzal a törekvéssel, hogy az eke mélyen 
hatoljon a talajba; a kisebb területen már 
inkább a kézi erővel, illetve az ásással \aló 
talajmunka bir előnnyel; mert inig a nagyobb 
területen termelt gabouaneműek stb. egy évnél 
kevesebb ideig veszik igénybe a talaj táplá­
lékát, tehát gyökerük sem hat mélyebben, I 
addig a kisebb területen termelt kertgazdasági i

növények, mint szőlő, komló, zöldség, gyü­
mölcsfa stb. hosszabb ideig veszik igénybe a 
talajt, gyökereik mélyebben hatolnak a.talajba, 
ilyenformán mély talajinivelést kívánnak.

A talaj mélyebb mivelése állandósított 
ültetvények alá még akkor is szükséges, ha 
az előbb mint szántóföld mi vehetett; téves 
tehát az a nézet, hogy a konyhákért, gyü­
mölcsös, diszkért, szőlő, kom lés stb. létesítése 
előtt a talajt nem kell mélyen mivelni, illetve 
forgatni. Nem ritkán tapasztalható, szinte fu­
karságnak nevezhető eljárásuk az, hogy disz 
kertek, faiskolák létesítésénél nem forgatják 
meg a talajt, hanem csak szántják; az ered­
mény mindig az, hogy az ily körülmények 
között létesített park fiz év múlva sem fejlő­
dik annyira mint az, amely kellő talajmivelés 
mellett négy évet növekedett Ugyanez az 
arany a faiskolára nézve is, sőt itt még rosszabb 
az eredmény, mert a csemeték csak szántott 
talajon oly rosszul, egyenetlenül fejlődnek és 
már ott hajlandók a betegeskedésre ugyannyira, 
hogy teljesen használhatatlanná válnak az ál­
landó helyre való kiiiltelésre.

Ebből következik az, hogy ha nincs kellő 
anyagi erő a talaj előkészítéshez, akkor keve­
sebbet de jót mint sokat és rosszat termelni.

Végül a talaj forgatásának idejére nézve 
mindezidáig a legjobbnak bizonyult az ősz. 
esetleg a gyenge tél ; mert ősztől tavaszig 
elég ideje van a talajnak kellőleg leülepedni; 
mert a lazított talajon keresztül jobban áthatol 
a teli nedvesség, arai már magában véve is 
egy trágyázás; . mert a téli lágy a forgatás 
által felülre került altalajt fizikailag széjjel 
bontja, a benne lévő szilárd részeket porha­
nyóvá teszi, az ásványi sókat feloldja s igy az 
úgynevezett holt talajt elevenné teszi. Minden 
más talaj forgatási időszak, tehát a nyári vagy 
tavaszi időszak csak az elméletben állja meg 
a helyét; de minden gyakorlati gazda vágv 
kertész régen elvetette azt.

Csérer Gyula.
Széna, szalma, takarmány.

(Fuchs József takarmánynagykereskedő heti 
jelentése Budapest, V., Nádor-utca 11.) A 
hetivásáron szénában és szalmában csekély 
behozatal és élénk kereslet volt. Kiadatott: 
középmi nőségii jobb és elsőrendű széna 
2.40—3.00, muhar 3.20, alomszalma 1.50, 
zsupszalma 1.80, szecska 2.25, kor. per 50 
kiló fuvaronként házhoz szállítva. Préselt 
széna 2.60 2.80, préselt szalma 1.40—1.60
kor. per 50 kiló a józsefvárosi pályaudvaron. 
Gabouaneműek: zab 6.80—6.90, tengeri 6.15. 
rozs 5.95, árpa 6.00—7.00 korona 50 
kilónként.

HSRDETÉSE8C.

Á míiitícsi tasitái állásra pályázat.
Militics községben lemondás folytán 

megüresedett római katholikns tanítói 
állásra pályázat hirdettetik. tizen állás 
jövedelme: 1. a község pénztárából 800 
kor.; 2. törvényes ötödéves korpótlék; 
3. 150 kor. lakáspénz, esetleg szabad- 
lakás. Csak férfitanitók pályázhatnak. 
Az állás október I -én elfoglalandó. A 
kellőleg felszerelt folyamodványok a 
militicsi róni. kath. iskolaszékre címezve 
szeptember 28-ig nt. Nagel Máté 
esperes úrhoz Mi lit lesre küldendők.

Militics, 1906. szeptember 14-én.
2-1 A rom. bath, iskolaszék.
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Csemege •f®Bden utánzás és utánnyomás :
^ fótotetendö. =ä=

Naponta többször frissen szedve, a leg­
finomabb és legnemesebb csemege és 
muskotály fajtákból (kilónként vagy 

kosárszámra) piaci árban kapható

KHIZMANITS IMRE
apatim-uti szőlőtelepén vagy kistemplom- 

utca 12. sz. a. lakásán. io_8
5 kgm. vétel házhoz szállittatik.

'Jártős téli szőlőre már most előjegyezhetni.
Vidékre 5 kgmos postakosárral 
2,2-50 és 3 koronáért (minőség szerint) 

bérmentve szállítok.

T-féle balzsam
esakis a zöld apaoa-védjegygyei 

valódi

Egy jó házból való fiú, 
aki írni és olvasni tud, 
tanoncul felvétetik Gro- 
mjlovits András könyvköté­
szetében Zomborban, Zrinyi- 
utca. 33

>•* >; ' % >» ^ a< >x >.'< M >í >;;• • ;•

Segcdjegyző.
24 éves nős, közigazga­

tási tanfolyamot végzett 8 
évi gyakorlattal bíró egyén, 
hi a magyar, szerb és német 
nyelvet tökéletesen bírja, 
azonnali belépéssel, segéd­
jegyzői vagy írnoki állást 
keres, melyből szerényen 
megélhetne. — Cim a kiadó- 
hivatalban.

Allein echter Balsam
ldwtie.nel-Apotheke

in
A.TW«rry in Pregrada

. “ M hWnV-SiHrtMKw.

I áratlan és leghathtttósabb szer 
emésztés, gyomorgörcs, kólika, 
kiittarus, mellfájás, influenza stb. 
Áni 12 kis 'agy 6 dupla, vasry 
pielig egy nagy különlegességi 
c o üvegnek patent zárral o o 
B Ás o * o ». íra.x>oo „

THIERRY CENTIFOLIA 
= KENŐCSE =
: . netovábbja a szereknek : : : 
mindennemű daganat ellen Ára 
két tégelynek 3-60 leor. 
berment'o a* összeg előleges 
beküldése vagy utánvét ellenében

gyógyszerész. ________
Pregrada, Rohitsch-Saaerbrnnn mellett. 

Raktár: Török József és dr. Egger I. Leó 
budapesti és Vértes L. lugosi gyógyszereszeknél

Kapható Zomborban: 26-24
NÉ ÍRÉT városi gyógyszertára

==— Szt. György-tér. Telefomám ?l-----
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654 5 1906.

Pályázati hirdetmény.
Topolya községben lemondás foly­

tán üresedésbe jött községi földkönyvi 
nyilvántartói állásnak választás utján 
leendő betöltése céljából pályázatot 
hirdetek.

Ezen állás javadalmazása a községi 
pénztárból előleges havi részletekben 
1 -00 korona.

í elhivatnak a pályázni szándéko­
zik, hogy pályázati kérvényeiket (jegy­
zői oklevéllel bírók előnyben részesít­
enek) a szabályoknak megfelelőig 
felszerelve hozzám f. évi október 
1,0 l-e,9 annyival is inkább nyújtsák 

('mVel kés8bb érkezők figyelembe 
Xet,'hu nem fognak. A választási batár- 
llaP ntólag fog ki tűzetni.

Topolya, 1906. szeptember 5-én.
Császár,

főszolgabíró.

Házeladás.
Zomborban egy ház szabadkézből 

eladó, mely 2 lakásból áll, u. m.: 6 
utcai és 2 udvari szobából, 2 előszo­
bából, 2 konyhából, 2 éléskamrából, 2 
fürdőszobából, 2 pincéből és 2 kamrá­
ból. Továbbá 2 virágkertből, konyhá­
éi gyümölcskertből, amelyben 60 ne­
mesitett fa van. A ház modern, szilárd 
anyagból o31 Q öl területen van 
építve, egészséges helyen, a városi park 
átellenében, 2 percnyire a vasúti indó- 
haztol. — Bővebb felvilágosítás a ház- 
tulajdonosnál Zomborban, Vas­
pálya-utca 16. sz. alatt nyer­
hető.

3-3

Hungária fürdő
A fürdők használati ideje 1906. 
évi szeptember hó MőJ.w.v

Mindennap reggeli 6 
órától kezdve esti 6 
óráig a nagyközönség '

^*®wd©llc©x©S0i*c ©II.

||||Gözfürdő:||||
Unak részére
mindennap déli 1 óráig 
: kedden délután is. :

Hölgyek részére
hétfőn, szerdán, pén­
teken és szombaton 
d. u. 2-től 6 éráig.

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap, vasár- 
- - - - - nap d. u. kivételével használhatják. =

Diákjegyek csak kedden 
és iskolás leányok ré­
szére fürdőjegyek csak 
szerdán d. u. adatnak ki.

Állandóan friss viz folyik.
Masseur, tyukszemvágó, fodrász
- a fürdőben. —————.

Telefon. Újságok.
Legnagyobb tisztaság és kényelem.

Bérelni a fürdő-fodrásznál bár- 
mely naptól fogva lehet. —

A furdőárak a jegyelárusitóknál 
és^ Zsulyevits Mihály fürdő-
— fodrásznál megtudhatók. =

MII-LAKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i l-Me fehér elaz„r fénymfa mosdlík 8z4m4ra (J0
K e, - = viasz-kenőcs kemény padlő szimira.
, e.‘, ara,,y'fé"y™^ képkereteknek 40 ül. 
ivei l-Me padlófénytnáz 90 fii.
K e i féle szalmakalap-festék minden színben.

jjj ,Mindenkor kaphatók: 8__.

ffeidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.3—2
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A magyar királyi államvasutak nyári menetrendje.
£d II fcMvrc i nnn fm mi _ _ _ i . ^

Oda

ÉRVÉNYES 1906. ÉVI MÁJUS HÓ 1-ÉTŐL.

gyorsv. j szem. v. j szem. v. szem. v.
Budapest—Zimony—Belgrád.

7.00
10.15
10.3U

7.15
12.37

1.65
6.15

11.05 
11.23
11.37 
1 I 51 
12,03 
12.20

1.27 
1.56 
2.22 
2.47 
3.07
3.27 
3.43 
4.08

4.16 
4.43 
5.09 
5.36 
5.55
6.17 
6.34 
6.65

gyorsv.
3.20
6.36
648
7.10
725
7.42
756

Viasza

8 37

szem. v.
ío.io
4.22

" 5.30 
6.02
6.27 
7.05
7.27 
7.46 
8.13 
8.34

ind. BUDAPEST k. p. „ 
érk. SZABADKA 
ind. SZABADKA 

Csantavér 
Bács-Topolya 
Hegyes-Feketehegy 
Verbász 
O-Ke'r 
Kiszács

érk. ÚJVIDÉK

érk.
ind.
éik.

Oda

seem. v. szem. v.

ind.

szem. v.
5.45 
11.50

10.58
10.26
10.02
9.31
9.06
8.41
821
7.46

Szeged-Rőkus—Szabadka—Dálya

szem. v.
9 50 
5.05

gyorsv.
1 00™ 
9.51

szem. v.
6.55
1.52

7.23 9.39 1.26
6.53 1 12.58
6.31 9.07 12.33
6.02 1 12.04
5 37 8 39 11.45
5.13 I 11.19
4.54 j j 11.03
4 So ! 7.56 11.42

tv. 8Z. 8Z.

9.08
8.18
7.31

gyorsv.
ToütT

6.37_ 
6 26

I
5.54
5.37
5.21
5.04
4.49
4.29

gyorsv.
3 05 
3.22 
3.36 
3.50 
4.05
4 17 
500 
5.25 
5.45 
6.16 
6.30 
7.28 
7.42 
7.54 
9.18 
9 30

7.48 
8.04 
8.18 
8.31 
8.44 
8 55 

10.25 
10.50 
11.13 
11.45 
11.69

szem. v. I tv. sz. sz.
Vissza

11.30
11.46
12.00
12.13 
12.28 
12.40
2.02
2.26
2.48
3.17
3.31
4.00
4.13
4.24
5.25 
5.3,

6-50
?!i9

7 41 
7.53
8 13
8.23 
8.33 
9.13
9.23

4.55
5.11
5.26
6.39
5.52
6.03
7.00
7-80
756
832
8.50

8.30 
6.57 
7.28 
7.51 
8 12 
831

8.15 I ind. SZEGED-R0K. érk. 
8.33 Büszke
8.49 HORGOS
9.04 Királyhaloo'
9 25 Palié-
9.38 érk. SZABADKA ind

ind. SZABADKA érk.
Tavankut 
Bajmok 
Nemes-Militics 

érk. ZOMBOR ind.
Prigl.-Szent-Iván 
Szónta

j érk. GOMBOS ind,
I ind. ERDŐD érk.

érk. DÁLYA ind.

szem. v. j szem. v.
7 7.06 '

6.61 
: 6.38
I 6.25 
I 6.13 

6.00
6.50 I 
6.17 ,
553 1
502
440

gyorsv. I szem. v. szem. v.

9.41

8.46 
8,35 
8.14 
8.04 
7 55 
7.20 
7.09

10.54 
10 40
10.28
10.16
10.05
9.54

2.52 
2.38 
2.25 
2.09 
1.58 
1.47 
1.00 

12.38 
12.21 
11.45 
11.30 
10,55 
10 37 
10.25 
9.17 
9.05

SZ. V. Í SZ V..

7.53 
7.39 
7.27
7 16 
7.05
8.55 
6 02 
5.29 
5.06 
4.16
3.56

Oda K

V* V. V. v. 1
3.50 11.50
4.03 12.03
120 12.20 !
4.37 12.36
4.58 1.08
5.25 1.42
5.48 2.06
5.56 2.13
6.JÖ 2.49
6.36 3.09
6.49 3.27
6.57 3.35
7.17 4.00
7.29 4.12
7.45 4.28

Oda

Kiskun-Halas—Bácsalmás—Rigyica

12.12 
1157 
1144 
1131 
11.18 
11 05 
10.35 
10.01
9.51 
9 IC
8.51 
8.14
7.52 
7.4 0 
6.03 
5 50

Vissza
v. v.
6.00
6.13
6.29 
6.45 
7-í>3 
7.23
7.44
7.52
8.14
8.29 
837
8.44
8.53 
9.03 
9.16

[ ind. K1S-KUN-F4LAS 
Kopolya 
Fehértó 
Terézhalom 
Jankovác 
Mélykút 
Rudies

Bfalllls
Madarász puszta 
Bácsmadaras 
Sanae puszta 
Katymár 
Legyen puszta 

érk. RIGY10A

érk.

/ ind. 
\ érk.

ind.

v. v. 
5.44 
5.32 
5.16 
5.00
4.48 
4.20 
4.00 
3.51 
3.41 
3 26 
3.18 
3 11 
3.00
2.49 
2.35

v v.
2.27 
2.14
1.57
1.40
1.27 

12.45 
12.11 
12.00 
11.21 
11.01 
10.51 
10.34 
10.21
9.58
9.40

v. v. 
10.24 
10.11 

9.54 
9.37 
9.24 
8.44 
8.15 
S.04
7.29 
7.09 
6.59 
6.42
6.29 
6.08 
5.50

Oda Baja—Újvidék
z v. I v. v. I v. v. I sz. V.

Visa:

Ó-Becse—Újvidék
sz. V. V. V. sz. V.

Vissza

4.50 
5.12 
5.34 
5.54 
6.09 
6.32 
6.41 
6.64 
7.0l 

_7.25

Oda

9.45
10.11
10.31
11.02

4.20 ind. 
4.42 
5.02 
5 22

i 1-18 5 39 i
11.45 6.02
11.54 6.11 j
12.09 6.24 í érk.
12.l3 6.25 ; ind
12.40 6 49 érk.

O-BECSE
Báes-Földvár
Csurogh
Zsablya
Goszpodinee
Temerin
Járek
VASKAPU
VASKAPU
ÚJVIDÉK

I SZ. V, j V. V. I 8Z, v,
érk. 6.56 12.43 7 31

6 35 12 20 7.10
! 6 19 11 53 6.53
I 5 55 11.19 6 2t

5.29 10.46 6.11
5.13 10.28 5.55
4.57 9.59 5-37

ind. j 4.43 9.43 5.28
erk. j 4.42 9.42 5 22
ind- 4 17 9.15 5 0(

Újvidék—Vaskapu—Titel Vissza
sz. v. I v. v.

1 6.37 5.10 ind. ÚJVIDÉK érlr
i 7.00 5.37 érk. VASKAPU ind

7.05 5.38 ind. VASKAPU érk
: 7.31 6.07 Káty

7.42 6.19 Tiszák;!,Imánfalva
7.57 6.39 Kovil-Szent-Iván
8.11 6.58 Vilova—Gardinovee
8.24 7-16 Lók
8,37 7.30 érk. TITEL 1

ind.

v. v. sz. v.
6 00 
5.33 
5.28 
5.06 
4.43 
4.25 
4.04 
3.48 
3.32

3 01 
2.38 
2.33 
2.15 ; 
1.66 
1 41 
1.26 
1.14 ; 
1.00

Í.25
3-81
3.41
3.50 
3.06 
1.35 
1.05 
1.46 
5,00 
5.40 
5.54 
6.16
6.50 
7.13

Oda

I 4.00
4.11
425
4.51 
5.09 
5.37
6.56
6.15 
6.25
6.51
6.57 
7.07
7.16 I
7.30 j 
7.49 
8.10 
8.35 
849
9.16
9.30 
9.45

10.10
10.31

7.22
7.32
7.45
8.10
8.26
8.54
9.12
9.31
9.41

1.15 
1.25
1.38 
2.01
2.16
2.39 
2.56 
3.14
3.23 
3 51
3 57
4 07 
4.16 
4.30 
4.49 
5.12 
5.37 
5.51 
609
6.23 
638 
703 
725

I ind. BAJA érk
Baja-szállásváros 
Vaskút 
Gara 
Pigyiea 
Sztanisies 
Gákova 
Nenadies

i ,Í5:)*0B <«•> {SS-
I Sombor-vásártér
j Fernbach-szállás

Zsárkováe 
I Ó-Sztapár

Bresztováe 
Hódságh 
Parabuty 
Paraga

ind. GAJDOBRA érk.
Bul kész
Petrováe-Glozsán
Futták

érk. ÚJVIDÉK ind.

8Z. V. ; V. V . I V. V. V. V.

Szabadka—Baja

8.58
8.46
8.31 
8.10 
7.55 
7.38 
7.14 
6.65
6.45 
6.10 
6.03 
5.54
5.46
5.32 
5.16 
4.48 
4.29 
4.08 
3.26 
3.12 
3.01
2.32 
2.07

I 3.23 
3.15 
2.59 
2.37 
2.17 
1.57 
1.28 
1.08 

12.57 - 
11.20 i 
11.13 1 
11.04 
10.56 
10.42 
10.28 
10.02 
9.45 
9 25 
9.07 
8.55 
8.44 
8.16 
7.51

6-50
6.42
6.26
6.00
5.35
5.12
4.40
4.16
4.05

7.00
6.52
6.41
6.32
6.15
5.51
5.21
4.43
4.10 
3 21 
3.06 
2.49
2.10 
1.30

Vissza
<z. V. SZ. V. SZ. V. SZ. v. 1 SZ. V. 1 sz. ,v.
1.50 10.35 1.42 705 ind. SZABADKA érk. 8.03 12.485.25 11.10 2.17 7.38 Gsikéria 7.35 12.16b.03 11.46 2.54 8.09 Bács-Almás 7.136.09 1151 3.00 8.14 Almás 1 1.406.33 12.15 3.26 8.42 Bikity-Borsód 6.33 11.157.07 13.48 i 4.00 916 érk. BAJA ind. 5.55 10.40

sz. v. sz. v.
6.20
5.48
5.27
5.12 
4.47
4.12

10 28
9.52
9.22
9.:h;
8.35
752

Ida Szeged-Rókus—Zent a Vissz

Oda Hegye
v. v. I V. V. V. V. 1

6.59 3.03 7.47 ind.
7.21 3.27 8.07
7.42 3.52 8.36
7.63 4.04 8.46
8.06 4 34 9 04
8.38 5.0» 9.28
8.49 5.28 9.44
9.21 6.14 10.04
9.63 6.60 1035 érk.

Hegyes-Feketehegy—Palán ka Vissza

HÉGYES-FEKETEHEGY érk.
Teleeska
Kula
Béla-puszta
Torzsa
lleszpot- Szt-Iván—Pivniea 
Szilbás 
GAJDOBRA
PALÁNKA ind

1 v. V. V. V. 1 V. V.

6.41 11.17 6.22
5.21 10.58 6.02
5.10 10.47 4.51
4.45 10.25 4.30
4.33 10.13 4.19
416 10.00 4.01
351 9.35 3.37
3.40 924 3.2 fi
3.00 818 2.35

6.14 10.04 GAJDOBRA 34Ó q«? I M] i f10 I 6'42 I Mohol 5.05 2m2
6.60 10.35 érk. PALÁNKA ind. 3^ |*g 8.30 I 6.02 I Báes-Petrovoszelló 4.39 1.37

jjl-J.1, *z 8Stl 1 °rilÉI :ml 8Jfl58 perci°ler|8ll} ^8li W kölfér Mittel mettjpriiiu omtríná iileliili mm \M\ Wtli, i \MMú leíyltMfilfill tlnmtit.

SZ. V. V. v.
4.20 1.40

1 4.40 2.04
4.57 2.22
4.58 2.35
516 2.58
5.42 3.24
6.04 4.05
6.29 ! 4.30

Oda

V. V. SZ. V.

1 4.40 1.32
5.08 2.00

1 6.19 3.21
! 7.47 5.27
1 8.10 5.42

8.30 6.02
8.56 6.28

ind.

érk.
ind.

érk.

SZEGED-ROKUS
Büszke
HORGOS
HORGOS
Bács-Martonos
O-Kanizsa
Adorján
ZENTA

Szabadka—C-Becse

ind.

érk.

SZABADKA 
Békova 
ZENTA 
Ada 
Mohot 
Báes-Petrovoszelló 
ÓBECSE

V. V. SZ. V.

érk. 8.56 6.03
ind. 8 3G 5.43
ind. 8.18 5 25
erk. 7.57 5.08

7.39 4 50
7.25 4.35
6 56 4.07

ind. fi. 30 3.40

3 Vi

V. V. SZ. V. 1

érk. 8.34 5 15
8.07 4.48

ind. 6.40 3 30
5.26 2.19
5.05 2.02
4-39 1.37

ind. 4.10 1.10
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Könyv- és kőnyomdai műintézet. TELEFONSZÁM : 18.

BACSKA
megyei közérdekű politikai közlöny kiadóhivatala.

t&ittermann G^tfánóor és of/<
SSomßor, vármegye palota.

Gyors és pontos kiszolgálás. Méltányos árak.

Folyóiratok, szépirodalmi és szaklapok, tudományos és köz­

gazdasági művek, iskolai értesítők, röpiratok, gyászjelentések, 

váltók, táblázatok, számlák, levélfejek, névjegyek, eljegyzési 

és esketési kártyák, sima és dombornyomatu monogrammok, 
falragaszok, körlevelek, táncvigalmi meghívók, táncrendek, 

étlapok stb. minden e szakmába vágd munkák magyar, 

íö* dalmat, szerb és német nyelven készíttetnek

csiaa-os és Ízléses ki suliit ásTeeuzn..

pii és iiószoiok <i bevásárlási áron.

Könyvkötőinunkák
elfogadtatnak és a kiállítási áron szállíttatnak.

<égi nyon ttii t vány okból
nagy raktár.

Zombor. Bittonnann Nándor
''8 fia kö”vv- és kónyoindájáboT

i&i *,


